



十五运来啦

# 十五运会赛会制服亮相

赛事第二批赞助企业签约仪式举行

**新快报讯 记者高京报道** 5月13日,第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(下称“十五运会”和“残特奥会”)合作伙伴赞助服务计划发布暨第二批市场开发签约仪式在广州举行。作为十五运会官方体育装备类合作伙伴,安踏在现场展示了志愿者、技术官员、工作人员与媒体的赛会制服。

签约仪式上,十五运会省执委会与万家乐、深体实业等13家企业现场签约;残特奥会省执委会与一康医疗、金山办公等12家赞助企业及珠海威泓医疗等3家公益捐赠企业现场签约。

据记者了解,赞助及捐赠范围涵盖火炬、协同办公、办公电脑设备、体育工艺、体育器材、办公用纸、礼仪服饰、康复辅具(设备)等多个领域,总金额约

2.32亿元人民币。

在体育装备类赞助产品的开发和设计上,品牌方以“华彩共铸,大湾共荣”为设计主题,融合城市剪影与会徽色彩,通过国际几何色块拼接的设计手法,以万花筒的形式在制服上呈现多元化的视觉效果,色块的排列象征着区域间的互联互通,展现粤港澳大湾区协同发展、融合共进的时代风貌。

据安踏集团粤港澳全运会项目执行总经理刘道春介绍,接下来广东、香港、澳门三地代表团的装备也将融入地域建筑、特色花卉等文化元素,展现岭南文化多元魅力。

值得一提的是,本次赞助装备在材料选择上也积极响应可持续发展的理念,部分产品采用环保面料与低碳工艺,在保障专业性能的同时,传递绿色环保的品牌价值。



■赛会制服的颜色颇有设计,技术官员(左一)为碧城蓝色代表客观,媒体(左二)为木槿橙色代表热情,工作人员(右二)为晴空蓝色代表冷静,志愿者(右一)为碧青绿色代表奉献。

主办方供图

## 2025环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛(广州·增城站)激情开赛

吸引近400名车手参与

**新快报讯 记者贾典 通讯员陈颖诗凌云报道** 5月11日,“喜迎十五运·助力百千万”环南昆山-罗浮山引领区2025环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛(广州·增城站)在风光旖旎的增江画廊激情开赛。当日,来自粤港澳大湾区的近400名专业车手,在5公里被誉为“翡翠赛道”的绝美线路上展开了一场速度与耐力的激烈较量。

经过激烈角逐,各个组别的冠军相继诞生。来自美利达诺飞客车队的彭源堂

凭借出色的骑行技巧和顽强的毅力,夺得男子公路精英组冠军。男子公路大众组中,KOSSEA清远竞乐车队何伟杰脱颖而出,斩获冠军。女子公路组里,来自白俄罗斯的NASKOVICH TAISA(塔沙)一路领先,成功登顶。

本次赛事的主赛道选址于增城增江画廊段,这里山峦环抱,绿水潺潺,成片的荔枝林郁郁葱葱,仿佛是一片绿色的海洋,白鹭在碧波之上轻盈掠过,宛如灵动的仙子。车手们仿佛置身于一幅流动的

山水画卷,在“人在画中赛,车从诗里行”的绝美意境中飞驰,感受着速度与生态的完美融合。

据悉,许多选手提前数日就抵达增城进行适应性训练,并深度体验了当地的生态与人文魅力。SAVA中国车队选手朱志远分享道:“我们专门去荔湖公园进行了热身训练,被这里的生态美景深深吸引;在增江碧道骑行时,既能感受运动的激情,又能欣赏两岸的田园风光,这种体验非常独特。”



■选手们在风景旖旎的增江画廊飞驰。

## 清远连山福堂镇多措并举创建文化强镇 让庄稼人学习农业知识 让年轻人传播非遗技艺



▲孩子们在粤书吧阅读。



▶非遗研学。

**新快报讯 记者方轶 通讯员赵正武 黎晓鸣 钟晶报道** 近年来,清远连山壮族瑶族自治县福堂镇以“百县千镇万村高质量发展工程”为引领,紧抓创建典型镇契机,通过打造粤书吧、传承壮瑶非物质文化遗产、深化新时代文明实践等举措,全面推进文化强镇建设。

粤书吧是广东省推动全民阅读的重要载体。福堂镇通过推动粤书吧建设,将高品质阅读空间延伸至乡村和景区,让书香浸润福堂。

据了解,粤书吧收藏了2000余本图书资源,还不定期举办读书活动,开展政策宣讲和技能培训,丰富了群众的精神文化生活,也成为农民学习农业知识、了解政策法规的重要平台。

福堂镇是壮瑶等少数民族的重要聚居地,拥有丰富的非物质文化遗产资源。福堂镇大力推进壮瑶非遗的保护与传承,在太平金龟村的连山壮瑶风采非遗旅游区,通过设立锦绣非遗馆、举办

非遗节庆等活动,吸引年轻人学习与传播非遗技艺。同时,通过电子触摸屏系统将非遗旅游区搬上云端,让更多人便捷地了解壮瑶文化。“政府的支持让传统技艺重新焕发生机。”非遗传承人钱大姐说。

新时代文明实践工作是广东省推动基层治理现代化的重要举措。福堂镇通过整合资源、升级新时代文明实践所,打造“志愿+”服务模式,组织志愿者深入乡村,开展政策宣讲、文化惠民等活动。在太平金龟村,新时代文明实践站结合少数民族特色,开展非遗节庆、文艺演出等活动,传播文明理念。目前,全镇新时代文明实践所(站)已覆盖8个行政村,通过持续深化文明实践工作,推动文明新风深入人心,为基层治理现代化提供了有力支撑。

福堂镇相关负责人表示,将继续以文化为纽带,持续推动城乡融合发展,推动福堂镇高质量发展。

## “百千万工程”三年初见成效

清远英德市下太镇搭建政企互动平台

### “英州夜谈”谈些啥? 问需于民“接诉即办”



■接地气的“英州夜谈”活动。

**新快报讯 记者朱清海报道** 从“七个一”建设共同绘就美丽圩镇新画卷,到接诉即办“两盏路灯常年不亮”等问题,日前,一场接地气的“英州夜谈赋能‘百千万工程’”座谈会在清远英德市下太镇街头举行,以群众听得懂、看得见的方式,凝聚共识、汇聚合力,助推“百千万工程”新蓝图变成“实景画”。

当晚7时许,座谈会现场座无虚席,工作人员将提前准备的《下太镇“七个一”建设效果图册》等资料分发到参会群众手中,下太镇党委副书记罗海锋开宗明义,为大家介绍了“七个一”建设方案与圩镇实际情况相结合的项目理念。

“美丽乡村入口通道”项目引发热议,根据相关方案,现有狭长的镇入口将改造为“八”字形分流路口,“双向分流既安全又美观,这个设计有巧思。”参加座谈会的商户邓伯点赞说。

“圩镇客厅计划融合下太文化展示、特色农产品展销、人才驿站、历史沿革等功能,让现在的年轻人也能看到以

前走好的场景。”座谈会现场,关于“美丽圩镇客厅”建设项目的介绍,唤起了人们的乡愁记忆。

农贸市场升级方案引起参会人员踊跃发言,大家纷纷表示项目实施后将有效提升生活便利度,同时就标识系统优化、排水管网、新能源充电设施布局等具体问题提出建议,工作人员逐一记录并整理意见。

“接诉即办”是“英州夜谈”活动的一大亮点。本次座谈会一如既往坚持问题导向,倾听民声、问需于民,现场共收集有效建议4条。向阳路居民代表提出“两盏路灯常年不亮”的问题,罗海锋当即协调职能部门现场对接,赢得了在场居民的热烈掌声。

今年是“百千万工程”实现“三年初见成效”的重要节点。下太镇持续深入开展“英州夜谈”活动,搭建起政民互动的平台,汇聚起共同助力“百千万工程”的强大合力,为实现“三年初见成效”目标打下坚实基础。